

新冠肺炎 Delta 變種病毒肆虐下，英國近期疫情惡化，前日新增 54,674 宗確診，創半年來新高。然而英國政府今日如期解封，解除英格蘭地區絕大部分防疫措施，口罩令、限聚令和社交距離限制統統撤銷。專家指目前英國確診個案不斷上升，首相約翰遜堅持解封，明顯是另一場「豪賭」，極可能大幅推升住院和死亡病例，加劇醫療系統壓力，屆時可能被迫重新封城，國民對政府更不信任，令約翰遜民望再受打擊。

約翰遜在處理疫情期間已多次「豪賭」，他在疫情初期曾主張「群體免疫」，結果導致疫情大規模爆發，引起國民恐慌。到去年 12 月初，他堅持煞停封城，揚言要讓民眾「過一個正常的聖誕節」，結果英國疫情去年底急劇反彈，被迫再次封城。

在面對夏季旅遊季節到來，以及學校將於 9 月全面復課，約翰遜「再博一鋪」，他本月初堅稱，如今英國已大規模接種新冠疫苗，疫苗持續發揮效用，令他對解封充滿信心，「如果我們無法在未來數周解封，我們便要問自己，何時才能回復正常？」

酒吧餐廳將維持防疫措施

許多醫學專家批評解封決定，雷丁大學細胞微生物學副教授克拉克指出，解除限制措施後，娛樂場所人流將激增，勢必令感染率飆升，「醫院將要接收大量重症病人，加劇醫療系統壓力。」他強調如今仍有數百萬人等待治療其他疾病，若出現大量新冠患者，醫療系統將無法承受。

克拉克還指出，儘管現有的疫苗有效，但預防效力並非百分

確診半年新高 英揆豪賭解封

專家憂感染率飆升 醫療壓力勢加劇



英國如期解封，絕大部分防疫措施將撤銷。 彭博社

百，一些人即使完整接種後仍然染疫，他又提到國家統計局 (ONS) 數據顯示，英國約有 100 萬名染疫康復者正承受「長新冠」後遺症，民眾打針後能否避免出現「長新冠」，仍是未知之數。

代表酒吧、餐飲和酒店業的貿易組織 UK Hospitality 行政總裁尼科爾斯稱，部分酒吧和餐廳決定維持部分防疫措

施，以加強顧客信心。此外，隨着確診個案激增，英國政府的疫情追蹤系統上周發出逾 53 萬個密切接觸者隔離提示，較前一周增加 46%，隔離人數上升嚴重影響必要行業運作，尼科爾斯承認有店舖因人手不足，被迫縮短營業時間。

約翰遜辛偉誠自我隔離

知情人士透露，約翰遜一度希望今日發表演說，標誌解封讓民眾重獲自由，藉此振奮人心。然而在目前疫情蔓延下，政府決定取消演說。領導英國抗疫工作的衛生大臣賈偉德，前日亦宣布確診後，據報他上周五感到不適前數小時，曾在首相府出席會議，長時間與約翰遜面對面接觸。唐寧街首相府發言人其後證實，約翰遜及財相辛偉誠均會按國家指引自我隔離，更有消息指半數內閣成員可能需要隔離。

約翰遜稱疫苗持續發揮效用，令他對解封充滿信心。 法新社

傳英僅為高風險兒童打針

英國《每日電訊報》報道，基於專家小組的建議，政府將不會為兒童大規模接種新冠疫苗，只有 12 至 15 歲屬於高風險組別的兒童，以及即將成年的 17 歲人士可申請打針。

教授倡優先為醫護長者接種

報道指政府的疫苗接種及免疫委員會 (JCVI) 暫時不建議為所有兒童接種，直至有更多有關接種風險的數據，但會將合資格接種組別擴大至 12 至 15 歲高風險，以及與高風險成年人同住的兒童，若已滿 17 歲、3 個月內將會 18 歲的人士，也可申請接種。JCVI 會繼續評估為所有兒童接種的可能性，至於 16 歲或以上高風險人士，當局較早前已開放

為他們打針。

消息指當局稍後會公布最新接種指引，但衛生部表示，暫時未有是否為 12 至 17 歲兒童接種的決定。牛津 / 阿斯利康疫苗研發團隊教授吉爾伯特表示，為兒童接種疫苗的好處較成年人低，在現時疫苗供應緊張的情況下，應先為其他國家的醫護人員和長者打針。

英國現已有 87.8% 成年人接種至少一劑疫苗，衛生部昨日表示，政府已提早完成今日前為所有願意接種的成年人，提供首劑疫苗接種，以及為 2/3 成年人打兩針的目標。雖然英國確診個案持續上升，但政府仍堅持英格蘭地區今日起解除大部分防疫措施。



英國已有 87.8% 成年人接種至少一劑疫苗。圖為一批年輕人往接種疫苗中心打針。 法新社

洛杉磯警方拒執行室內戴罩令

美國加州洛杉磯縣警署前日宣布，警方不會遵照當地衛生部防治新冠疫情規定，強制要求民眾在室內戴口罩。警長比利亞努埃瓦表示，要求已接種新冠疫苗人士在室內戴口罩「沒有科學依據支持」，也和美國疾病控制及預防中心 (CDC) 指引相悖，因此不會執行該規定。

上周五錄得 1902 宗確診

已有近 70% 成年人口接種至少一劑疫苗的洛杉磯，是全美首座重新實施戴罩令的大城市。當地衛生部上周四宣布民眾不論是否已打針，在室內環境都要戴口罩。比利亞努埃瓦表示，洛杉磯衛生部有權推行戴罩令，不過「缺乏資金的洛杉磯警署不會浪費有限資源，而會改為支持民眾自覺遵守規定。」衛生部亦暫未公布違反戴罩令懲罰措施，在加州多數地區，首次違反類似規定通常會被處以 100 至 500 美元罰金。

洛杉磯上周五錄得 1,902 宗確診，單日確診為今年 3 月以來新高，且連續 8 天超過 1,000 宗。當地目前有 452 名新冠患者留醫，數據較一個月增加近一倍。洛杉磯衛生官戴維斯強調，現時必須盡快採取行動遏疫，否則疫情恐加劇擴散。



比利亞努埃瓦指在室內戴口罩「沒有科學依據支持」。 網上圖片

接種率低疫情反彈 阿肯色州住院大增

美國阿肯色州是全國新冠疫苗接種率最低的州份之一，現時僅有 44% 人口接種至少一劑疫苗，部分地區的接種率甚至不足 1/3。近日州內感染人數再次回升，住院人數也自 5 月中以來增加 4 倍。專家指出，民眾對於政府部分鼓勵接種的政策，已不再感興趣，若疫情持續惡化，恐怕將會迎來新一波高峰。

傳染力更強、最先在印度發現的 Delta 變種病毒，現已佔全美新增病例逾 50%，上周個案增加最多的 25 個縣份，其中 24 個的接種率都不足 40%。在阿肯色州巴克斯特縣，僅有少於 1/3 人完成接種，當地一間醫院在上月初，每天平均新增 1 至 2 名新冠患者，但直至上周四，醫院已有 22 名新冠患者在普通病房留醫，另有 5 人需在深切治療部 (ICU) 接受治療。